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一．问题求解：第 1～15题，每小题 3分，共 45分。下列每题给出的 A、B、C、D、E 五
个选项中，只有一项是符合试题要求的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑。

1. 正五边形广场，ABCDE的周长为 2000米。甲、乙两人分别从 A、C两点同时出发，沿
ABCD E方向绕广场行走，甲的速度为 50米/分，乙的速度为 46米/
分，那么出发后经过（ ）分钟，甲、乙两人第一次行走在同一条边上。

A. 104 B. 103 C. 102 D. 101 E. 100

2. 设 A、B是直线 : 3 4 2 0l x y   与圆
2 2: 4 0C x y y   的两个交点，则线段 AB

的垂直平分线的方程是（ ）。

A. 4 3 8 0x y   B. 4 3 2 0x y   C. 4 3 2 0x y  
D. 4 3 6 0x y   E. 4 3 8 0x y  

3. 向一桶盐水中加入一定量水后，盐水浓度降到 3％，又加入同样多的水后，盐水浓度
又降到 2％，若再加入同样多的水，盐水浓度将是（ ）。

A.0.8％ B.1％ C.1.2％ D.1.5％ E.1.6％
4. 某企业计划在两年内将年产值增加 20%，但第一年产值比上一年反而下降 5%，那么要
达到预期目标，第二年产值要比第一年产值增加幅度为（ ）。

A.26.3% B.30.3% C.35.3% D.29.3% E.25%

5. 某年级的一次考试中有 A、B、C三题，答对 A题、B题、C题的人数占该年级总人数

的 49%、75%、54%，恰好答对两题的占 38%，三题全部答对的占 25%，则一题都没有

答对的比例为（ ）。

A. 30% B. 25% C. 20% D. 15% E. 10%

6. 加工某种机器零件，要经过三道工序，第一道工序每个工人每小时可完成 6个零件，
第二道工序每个工人每小时可完成 10个零件，第三道工序每个工人每小时可完成 15
个零件，要使加工生产均衡，那么三道工序工人人数分配比例为（ ）。

A. 5 :3 : 2 B. 6 :3 : 2 C. 5 : 4 : 2 D. 5 :3 : 3 E. 5 :3 :1

7. 若函数 cbxxy  2
的图像的顶点在第一象限，顶点的横坐标是纵坐标的 2倍，对

称轴

与 x轴的交点在一次函数 cxy  的图像上，则 cb  =（ ）。

A、
2
1

B、
2
1

 C、0 D、1 E、 1
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8. 已知数 ,  满足下列条件：①它们的和是等差数列 1，3，5，… 的第 20项；②它们

的积是等比数列 2，-6，18，… 的前 4项的和，则以
1 1,
 

为根的一元二次方程是（ ）。

A. 013940 2  xx B. 014039 2  xx C. 013940 2  xx
D. 014039 2  xx E. 240 39 1 0x x  
9. 若样本 1，2，3， x的平均数为 5；样本 1，2，3， x， y的平均数为 6。则样本 1，2，
3， x， y的方差为（ ）。

A. 30 B. 28 C. 26 D. 24 E. 22
10.三个数成等差数列，其和为 24，若首尾两数各加上 2，它们又成等比数列，则这三个
数的积为（ ）。

A.224或 64 B.64或-64 C.-224或 224 D.64 E.224

11.若 5 5 4 3 2(2 1)x ax bx cx dx ex f       ，则 a c e  （ ）。

A. 122 B. 123 C. 124 D. 125 E. 126
12.7个人站成一排，甲，乙两人中间恰好间隔两人的排法有（ ）种。

A.240 B.480 C.960 D.690 E.860

13.北京 APEC期间，某高校有 14名志愿者参加接待工作。若每天安排早、中、晚三班，

每班 4人，每人每天至多值一班，则开幕式当天不同的排班种数为（ ）。

A. 3

14!
3!(4!)

B. 3

12!
3!(4!)

C. 3

14!
2!(4!)

D. 3

12!
2!(4!)

E. 以上答案均不正确

14.设直线 l依次摆放着七个正方形（如图所示），已知斜放置的三个正方形的面积分别

是 1，2，3，正放置的四个正方形的面积依次是 1 2 3 4S S S S、 、 、 ，则 1 2 3 4S S S S   

（ ）。

A. 3 B. 4 C. 5 D. 6 E. 7



综合能力试题 - 3 -（共 10页）

15.一圆柱体的高与一正方体的高相等，且它们的侧面积也相等，则圆柱体的体积与正方
体体积的比值为（ ）。

A．

4

B.
4


C.
4
1

D．
2
3

E.
3
2

二．条件充分性判断：本大题共 10 个小题，每小题 3分，共 30 分

解题说明：本大题要求判断所给出的条件能否支持题干中陈述的结论。阅读条件（1）和

条件（2）后选择

A.条件（1）充分，但条件（2）不充分

B.条件（2）充分，但条件（1）不充分

C.条件（1）和条件（2）单独都不充分，但条件（1）和条件（2）联合起来充分

D.条件（1）充分，条件（2）也充分

E.条件（1）和条件（2）单独都不充分，且条件（1）和条件（2）联合起来也不充分

16.关于实数 x的不等式 )(121 2 Raaaxx  的解集是空集

（1）0 1a 
（2）0 1a 

17. 曲线C所围成的区域的面积为 18。

（1）曲线C的方程为 1 3x y  

（2）曲线C的方程为 2 2x y  

18.     66115 2  xxxxf

（1）       987321  xxxxf

（2）       876321  xxxxf

19.已知数列 nc ，其中 ,32 nn
nc  则 nn pcc 1 为等比数列

（1） 2p
（2） 3p
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20.函数   2f x ax bx c   满足    2 5f f 。

（1） 0a  且    1 1f x f x  

（2） 2 0ax bx c   的解为 2x   或 4x 

21. dcba 、、、 都是有理数, 0bd ， x是无理数，则
dcx
baxS




 为有理数

（1） 0a
（2） 0c

22.设 ,A B为两随机事件仅有一个发生的概率为0.5 , 则     0.9P A P B 

(1)   0.4P AB 

(2)   0.2P AB 

23.
5
1

P

(1)某篮球运动员在三分线投球的命中率是
2
1
，他投球 3次，至少投进 2个球的概率为 P

(2)甲，乙两射手每次命中目标的概率分别是
4
3
和
5
4
，若甲，乙各射击一次，则两人命

中目标次数相等的概率为 P

24.已知直线 L过点  2,0 ,则直线 L与圆 xyx 222  有两个交点

（1）直线 L的斜率 k的取值范围为
4
20  k

（2）直线 L的斜率 k的取值范围为 0
4
2

 k

25.如图所示，O为圆心，则圆的面积与长方形的面积相
等

（1）圆的周长是 16.4厘米
（2）图中阴影部分的周长是 20.5厘米
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三、逻辑推理：第 26～55 题，每小题 2分,共 60 分。下列每题所给出的 A、B、C、D、

E五个选项中，只有一项是符合试题要求的。请在答题卡上所选项的字母涂黑。

26．在检查一辆汽车时，若一位机械师所进行的检查过于彻底，将会使顾客有不必要的

花费。另一方面，若所进行的检查不够彻底，将会引发严重的事故。所以，直到有

问题被发现为止，不对你的汽车做检测，这是一个好主意。

下面哪一个选项如果为真，将对上面的论证提供最强的支持？

A．机械检查进行得越完善，如果确有问题的话，该问题就越有可能被发现。

B．有些人有足够的机械知识去发现他们的汽车的问题。

C．由机械师进行的所有检测并非都是耗时间和费钱的。

D．大多数有潜在危险的、修理起来很费钱的机械问题，不能被例行检测所发现，无

论这些检测进行得多么彻底。

E．许多机械师对他们的顾客就其汽车的机械状况说谎。

27.法国与中国的贸易远远落后于日本和美国，甚至落后于英国和意大利。中国今年的国

民生产总值增长率预计将达到 7.5%~7.8%，与 2014 年头 7 个月相比，法国与中国贸易

只增长了 2.7%，而同是竞争者的其他欧洲国家同中国的贸易却平均增长了 10%。

从以上陈述中能得出以下哪项结论？

A．法中贸易增长率低于中国国民生产总值增长率

B．法国与中国贸易发展步伐相对缓慢

C．法国与中国的贸易远远落后于其他发达国家

D．除法国外的其他欧洲国家与中国的贸易都增长迅速

E．法国与中国的贸易由于基数大，所以增长缓慢

28．所有参加此次运动会的选手都是身体强壮的运动员，所有身体强壮的运动员都是很

少生病的，但是有一些身体不适的选手参加了此次运动会。

以下哪项不能从上述前提中得出？

A．有些身体不适的选手是极少生病的。

B．极少生病的选手都参加了此次运功会。

C．有些极少生病的选手感到身体不适。

D．有些身体强壮的运动员感到身体不适。

E．参加此次运功会的选手都是极少生病的。

29．在过去的 10 年里，技术的进步和设备成本的降低已经在费用上使太阳能直接转化为

电力更为有效。然而，太阳能经济可行性的门槛（也就是想要使新的太阳能发电机

比新的燃油发电机更为经济，每桶石油必须提高的价格）没有变，仍是 35 美元。

下面哪一项如果正确，最有助于解释为什么太阳能在费用上更为有效却未能降低其

经济可行性的门槛？

A．石油成本大幅下降了。
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B．尽管生产太阳能设备的原材料成本增加了，该设备的成本却降低了。

C．技术上的变化提高了燃油发电机的效率。

D．大多数电力都是燃煤发电机或是核发电机生产出来的，而不是燃油发电机生产出

来的。

E．当石油价格上升时，以前明显不值得开采的石油储备在经济上变得可行。

30．博雅公司的总裁发现，除非从内部对公司进行改革，否则公司将面临困境。而要对

公司进行改革，就必须裁减公司富余的员工。而要裁减员工，国家必须有相应的失

业保险制度。所幸的是博雅公司所在的国家，其失业保险制度是健全的。

从上面的论述，可以确定以下哪项一定为真？

Ⅰ 博雅公司裁减了员工。

Ⅱ 博雅公司进行了改革。

Ⅲ 博雅公司摆脱了困境。

A．只有Ⅰ B．只有Ⅱ和Ⅲ C．只有Ⅰ和Ⅱ

D．Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ E．Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ都不一定为真

31．一份菜谱说明了烹调土豆的方法：土豆应该在开水里煮 20 分钟，以备用。这种说法

只对切成一英寸大小的土豆适用——体积小的土豆所煮的时间要成比例地缩短，体

积大的土豆所煮的时间要成比例地扩大。重要的是，土豆不能煮过度，否则会严重

降低其营养价值；但是也应该避免煮的时间不足，因为没有煮熟的土豆不易于消化。

如果以上陈述为真，下面哪一个结论能得到最强的支持？

A．整个土豆，在适当烹调后，不易于消化。

B．被切成半英寸大小的土豆，在开水中煮 20 分钟后，有可能没有什么营养价值了。

C．易于消化的土豆必须在开水里至少煮 20 分钟。

D．对于土豆来说，在开水里煮是确保其高营养价值和易于消化的唯一烹调方法。

E．为了备用，土豆必须在开水里煮至少 20 分钟。

32．科学家已经通过实验研究发现，由承担了部分母亲角色的无生命的替代母亲“养育”

的雌性大猩猩幼崽，当它们有后代时，难以承担母亲的角色。这就告诉我们，婴儿

不应该由保姆或日托中心来照管，而只应该由他们的亲生母亲来抚育。

由作者提出的结论会被下面哪一个陈述加强？

A．科学家发现，实验中的大猩猩幼崽彼此之间非常依赖。

B．在实验中，大猩猩幼崽只接受来自科学家的食物，而不接受来自“替代”母亲的

食物。

C．虽然短但是固定地待在亲生母亲身边一段时间的大猩猩幼崽，在后来都能担当母

亲的角色。

D．由它们的亲生母亲之外的其他雌猩猩抚育的大猩猩幼崽，当它们有后代时，都不能

承担母亲的角色。
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E．由替代母亲“养大”的成年雌猩猩，当它们有后代时，能够教会它们许多做母亲

的技能。

33，某次航天飞行试验中，机长、副机长和飞行工程师分别是聂海、张晓和王平中的某

一位。已知：副机长是个独生子，身高最矮；王平与张晓的姐姐结了婚，身高比机

长高。

从以上陈述，可以推出下面哪一个选项为真?

A．王平是飞机工程师，张晓是机长

B．聂海是副机长，王平是机长

C．聂海是机长，张晓是飞机工程师

D．张晓是机长，聂海是飞机工程师

E．聂海是飞行工程师，张晓是副机长

34，由于全球金融危机，一家大型公司决定裁员，同时撤销三个部门，这三个部门的员

工占全公司员工的 25%。最终，三个部门撤销，同时全公司裁员 15%，在此过程中，

没有聘用新员工，未撤销的某部门有对该部门而言的新员工调入。

根据以上事实，这个未撤销的部门理论上说最多调入的员工占该公司原有员工？

A．10% B．15% C．25% D．85% E．100%

35．分析命题不提供关于事实问题的任何信息。这种说法适用于所有的分析命题。换句

话说，它们完全缺乏关于这个世界的信息。正是因为这个原因，没有任何经验证据

能够证伪它们。

为了适当地引出上面论证的结论，下面哪一个选项必须被假定？

A．分析命题的真假不能根据经验证据来判定。

B．分析命题既不是真的也不是假的。

C．分析命题是完全没有信息内容的。

D．完全没有关于这个世界的信息内容的命题是假的。

E．经验证据只能证伪提供有关事实问题的信息的命题。

36．许多消费者都关注废弃的包装对生态的影响。这种关注也许可以解释为什么商店快

速购进以浓缩形式生产的新型清洁产品。这种浓缩形式的产品包装在小的容器中，

可以只用较少的塑料，并且只要较少的运输空间。

下面哪一项如果正确，能够最严重地削弱上面所提供的解释？

A．几乎没有消费者相信浓缩清洁产品的容器仅仅是常规清洁产品的小包装。

B．浓缩清洁产品的包装容器并不比常规清洁产品的包装容器更难回收。

C．那些要稀释使用的浓缩清洁产品在标签上印制了清晰的稀释说明。

D．浓缩清洁产品的较小容器可以使超市与药店增加它们来自于特定货架空间的收

入。

E．消费者的压力导致了用于简易圆盘状的东西的废卡板包装被淘汰。
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37．表面看来，美国目前面临的公众吸毒问题和上世纪 20 年代所面临的公众酗酒问题很

类似。当时许多人不顾禁止酗酒的法令而狂喝滥饮。但是，二者还是有实质性的区

别的。吸毒，包括吸海洛因和可卡因这样一些毒品，从来没有在大多数中产阶级分

子和其他一些守法的美国人中成为一种被广泛接受的社会性的行为。

上述论述基于以下哪项假设？

A．大多数美国人把海洛因和可卡因视为和酒精类似的东西。

B．美国的中产阶级的价值观成为美国社会公众行为的一种尺度。

C．上世纪 20 年代，大多数美国中产阶级分子都有违法行为。

D．在议会制国家，法律的制定以大多数人的意志和价值观为基础。

E．只要有毒品存在，就有吸毒行为，尽管有法律禁止。

38．近年，在对某大都市青少年犯罪情况的调查中，发现失足青少年中有 24％都是离异

家庭的子女。因此，离婚率的提高是造成青少年犯罪的重要原因。

假设每个离异家庭都有子女，则以下哪项，如果是真的，最能对上述结论提出严重

质疑？

A．十多年前该大都市的离婚率已接近 1/4，且连年居高不下。

B．该大都市近年的离婚率较前有所下降。

C．离异家庭的子女中走上犯罪道路的毕竟是少数。

D．正常的离异比不正常地维系已经破裂的家庭要有利于社会的稳定。

E．青少年犯罪中性犯罪占很大的比例。

39．如果尽可能多的包装都用垃圾场里可生物降解的材料来制作的话，这将对环境更加

有益。因此，用在垃圾场不可生物降解的塑料制造的包装来取代用纸或纸板制造的

包装，总是一个更糟的变化。

以下哪一个如果正确，将构成对上面论述的最强烈的反对？

A．完全避免使用垃圾场中不可生物降解的包装材料是不可能的。

B．在包装中所用的一些塑料在垃圾场里是可被生物降解的。

C．通常用于包装的纸或纸板在垃圾场里是不能被降解的。

D．在许多垃圾场，相当大一部分空间都被可丢弃材料之外的材料占据。

E．有时候，在包装一件物品时，在垃圾场里不可生物降解的塑料是与纸板配用的。

40．商业化的新闻媒体通常强调诸如空难这样罕见的事件，而忽略诸如车祸这样更普遍

的对公众有更大危险性的事件。但是，观众却倾向于认为新闻媒体对所发生事件强

调的力度指示着这类事件实际发生的危险程度。

如果上述陈述为真，那么以下哪项一定是真的？

A．报纸、杂志等印刷媒体比广播媒体所提供的信息更可靠。

B．商业化的新闻媒体对重大灾祸的偏好是由公众喜欢猎奇的口味决定的。

C．人们通常认为他们无法控制的事件比可以防止或避免的事件更危险。
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D．在以商业化的新闻媒体为主要信息来源的地方，公众对危险的意识并未反映实际

的危险性。

E．与一种更罕见而严重的疾病相比，新闻媒体会更多地报导突发的大面积流行的霍

乱。

41．有四个嫌疑人：甲、乙、丙、丁。关于他们是否作案的情况，赵队长认为：“如果

甲作案，则乙肯定也作案。”钱副队长则认为：“只有乙不作案，甲才作案。”孙

警员则认为：“若丙作案，则丁也会作案。”李警员的观点是：“只有甲和乙都不

作案，丁才不作案。”经过案件侦破，发现四个人的推测只有一个为真。

根据以上陈述，下面哪项为真？

A．赵队长推测为真，甲作案。

B．钱副队长推测为假，乙没有作案。

C．孙警员推测为假，丙作案。

D．李警员推测为真，丁没有作案。

E．以上选项都不一定是真的。

42.研究表明，在大学教师中，有 90%的重度失眠者经常工作到凌晨 2点。张宏是一名大

学教师，而且经常工作到凌晨 2点，所以张宏很可能是一位重度失眠者。

以下哪项陈述最准确的指出了上文推理中的错误？

A．它依赖一个未确证的假设：经常工作到凌晨 2点的大学教师有 90%是重度失眠者

B．它没有考虑到这种情况：张宏有可能属于那些 10%经常工作到凌晨 2点而没有患

重度失眠症的人

C．它没有考虑到这种情况：除了经常工作到凌晨 2点以外，还有其他导致大学教师

重度失眠症的原因

D．它依赖一个未经确证的假设：经常工作到凌晨 2点是人们患重度失眠症的唯一原

因

E．它依赖一个未经确证的假设：只有经常工作到凌晨 2点才会使人们患重度失眠症

43．如果鸿图公司的亏损进一步加大，那么是胡经理不称职。如果没有丝毫撤换胡经理

的意向，那么胡经理就是称职的。如果公司的领导班子不能团结一心，那么是胡经

理不称职。

如果上述断定为真，并且事实上胡经理不称职，那么以下哪项一定为真？

A．公司的亏损进一步加大了。

B．出现了撤换胡经理的意向。

C．公司的领导班子仍不能团结一心。

D．公司的亏损进一步加大，并且出现撤换胡经理的意向。

E．领导班子不能团结一心，并且出现撤换胡经理的意向。
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44．地月系统、木星的卫星、以及土星的卫星全都是行星系中的卫星在一个大得多的星

体的引力场中运行的例证。在每一个这样的系统中，卫星都在一种椭圆的轨道上运

行。

如果上面的陈述为真，它们对于以下哪一个陈述提供了最强的支持？

A．一个星体越巨大，它施加给另一个星体的引力就越大。

B．唯有椭圆轨道能够解释从地球上看到的月球的各种形状。

C．非椭圆轨道违背了天体力学的规律。

D．天王星这颗行星的卫星在椭圆轨道上运行。

E．所有的天体都在椭圆轨道上运行。

45．一切有效的管理者都关心员工的福利。所有关心员工福利的管理者都慷慨地允许员

工有个人自由支配的时间。因此，所有不允许员工有个人自由支配时间的管理者都

不是有效的管理者，

如果上述论述属实，则以下哪项必定为假？

A．没有一个有效的管理者允许员工有个人自由支配的时间。

B．一些有效的管理者允许员工有个人自由支配的时间。

C．没有一个无效的管理者关心员工的福利。

D．一切有效的管理者都允许员工有个人自由支配的时间。

E．有效的管理者允许员工支配自己所有的时间。

46．下列哪一项能够最好地完成下面的短文？

“政府”并不是作为一个制定政策的独立实体而存在。相反，政府里面有一群对选

民意见十分敏感的民主选举产生的实用主义者，他们制定能导致自己再次当选的政

策。因此，比如说，如果公共政策与环境方面的考虑相对立，那么这并不是因为政

府刚愎自用，而是因为被选举出来的官员们相信：______________。

A．不管在环境方面做得多么完善，任何政策都很难满足环境保护主义者的要求。

B．环境方面的考虑要与财政可以提供的资金相适应。

C．公众对环境的恶化过分担忧了。

D．选民中的大多数人投票支持某些政治家是因为这些政治家在政治事件中特有的习

惯立场。

E．大多数选民都强烈地不希望有不同的政策。

47. 2014 年度诺贝尔物理学奖授予来自三名来自美国和日本的科学家，以表彰他们发明

了蓝光 LED 技术。将新开发的蓝光 LED 光源与已有的红光与绿光 LED 光源，人们终

于可以通过三原色原理产生更加自然和实用的白光照明光源，而它们所耗费的能源

则要比白炽灯和日关灯小得多。由于全世界有 1/4 的电力被用于照明用途，更加节

能高效的灯具在全球压缩二氧化碳排放的大背景下将具有愈发重要的意义。所以，

如果人们都只用 LED 光源，不用耗电多的普通白炽灯或日光灯作为光源，不但可以

起到减排二氧化碳的效果，而且会给家庭省不少电费。
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以下哪项陈述是上面论证所依赖的假设？

A．人们少用电就可以减少环境污染

B．人们总想减少电费、水费等等

C．LED 光源不比普通白炽灯或日光灯便宜

D．LED 光源的亮度至少与普通白炽灯或日光灯一样

E．人们单位时间的用电总量是不变的

48. 理智的人不会暴力抗法，除非抗法后的后果不比服法更差，由此孤注一掷。

以下哪一项表达的意思与上述的话表达的意思不一致？

A．只有暴力抗法的后果比服法更差，理智的人才不会孤注一掷而暴力抗法

B．只有暴力抗法的后果不比服法更差，理智的人才会孤注一掷而暴力抗法

C．如果暴力抗法的后果比服法更差，理智的人就不会孤注一掷而暴力抗法

D．如果服法的后果比暴力抗法要好，理智的人就不会孤注一掷而暴力抗法

E．理智的人不会暴力抗法，否则抗法的后果不比服法更差，由此孤注一掷

49．某届电影大奖评选中，四位女影星维拉、玛丽、安娜和赫莉为最佳女演员奖的候选

人。在颁奖之前，记者采访四位影星。维拉说：“我认为安娜会夺得影后桂冠。你

们去采访她吧。”玛丽说：“我不会得奖。因为参赛影片不是我演得最好的一部。”

安娜说：“我想我也不会得奖。她们三人都比我演得好。”赫莉说：“维拉说得对。

我也认为安娜会是新影后，她演得棒极了。”

得奖结果很快就宣布了。她们中只有一个人猜对了，其余三个人都猜测错了。

根据以上陈述，以下哪项为真？

A．维拉猜对了，安娜得奖了。

B．玛丽猜对了，赫莉得奖了。

C．安娜猜对了，维拉没得奖。

D．安娜猜错了，赫莉得奖了。

E．玛丽猜对了，并且玛丽得奖了。

50．即使在古代，规模生产谷物的农场也只有依靠大规模的农产品市场才能生存，而这

种大规模的农产品市场意味着有相当人口的城市存在。因为中国历史上只有一家一

户的小农经济，从来没有出现过农场这种规模生产的农业模式，因此，现在考古所

发现的中国古代城市，很可能不是人口密集的城市，而只是为举行某种仪式的人群

临时聚集地。

以下哪项，最为恰当地指出了上述论证的漏洞？

A．该结论只是对其前提中某个断定的重复。

B．论证中对某个关键概念的界定前后不一致。

C．在同一个论证中，对一个带有歧义的断定做出了不同的解释。

D．把某种情况在现实中不存在，作为证明此类情况不可能发生的根据。

E．把某种情况的不存在，作为证明此种情况的必要条件也不存在的根据。
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51. 在一项庆祝活动中，一名学生依次为 1、2、3号旗座安插彩旗，每个旗座只插一杆

彩旗，这名学生有三杆红旗、三杆绿旗和三杆黄旗。安插彩旗必须符合下列条件：

如果 1号安插红旗，则 2号安插黄旗；

如果 2号安插绿旗，则 1号安插绿旗；

如果 3号安插红旗或者黄旗，则 2号安插红旗。

以下哪项列出的可能是安插彩旗的方案之一？

A．1号：绿旗；2号：绿旗；3号：黄旗

B．1号：红旗；2号：绿旗；3号：绿旗

C．1号：红旗；2号：红旗；3号：绿旗

D．1号：黄旗；2号：红旗；3号：绿旗

E．1号：黄旗；2号：绿旗；3号：绿旗

52．在最近的一次人口普查中，发现有以下信息：所有不满 18 岁的人都不是教授。所有

不满 18 岁的人都没有投票权。有些优秀人物是教授。有些优秀人物拥有投票权。有

些优秀人物是不满 18 岁的人。

如果上述陈述为真，那么以下哪项必然真？

A．没有正好 18 岁的教授。

B．所有优秀人物或者是教授，或者有投票权，或者不满 18 岁。

C．有些有投票权的人不是教授。

D．有些教授既不是有投票权的人，也不是优秀人物。

E．有些优秀人物既不是教授，也不是有投票权的人。

53~55 题基于以下题干：

七个学生 R、S、T、V、W、X、Y，被分成两个学习小组。第一组有三名成员，第二组

有四名成员。学生们的分组必须符合以下要求：

（1）R 和 T 不能在同一个小组。

（2）如果 S在第一组，那么 V必须在第一组。

（3）如果 W在第一组，那么 T必须在第二组。

（4）X 必须在第二组。

53．如果 W在第一组，那么以下哪项也一定在第一组？

A．R B．S C．T D．V E．Y

54．如果 T和 Y 都在第一组，那么以下哪项一定是真的？

A．S和 V在同一组。

B．S和 W在同一组。

C．V和 R在同一组。

D．W和 T在同一组。

E．X和 Y在同一组。

55．如果 W和 T 在同一组，那么以下哪项可能在同一组，除了：
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A．R 和 S B．S和 Y C．T 和 Y D．V和 Y E．R 和 V

四、写作：第 56～57 小题，共 65 分。其中论证有效性分析 30 分，论说文 35 分。请写

在答题卡相应位置上。

56．论证有效性分析：分析下述论证中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点，写一篇 600
字左右的文章，对该论证的有效性进行分析和评述。（论证有效性分析的一般要点是：

概念特别是核心概念的界定和使用的准确性及前后是否准确并前后一致，有无各种明显

的逻辑错误，论证的论据是否成立并支持结论。结论成立的条件是否充分等等。）

有一位老农的农田当中，多年以来横亘着一块大石头。这块石头碰断了老农的好几把

犁头，还弄坏了他的农耕机。老农对此无可奈何，巨石成了他种田时挥之不去的心病。

一天，在又一把犁头打坏之后，想起巨石给他带来的无尽麻烦，老农终于下定决心要

了结这块巨石。于是，他找来了几个年轻力壮的人，用又粗又长的铁棍伸进巨石底下。

这时，他才惊讶地发现，石头埋在地里并没有想像的那么深，那么厚。大家齐心协力，

使了几把劲之后，就松动了巨石。再努力，就把巨石撬了起来，慢慢地一步一步地把它

移到了农田的一角。

清理完这块巨石、解决好这个巨石问题之后，老农脑海里闪过多年来被巨石困扰的情

景，再想到可以更早些把这桩头疼事处理掉，禁不住一脸的苦笑。

《农夫田里的石头》这则故事，很清楚地告诉我们这样一个最基本的企业管理中的道

理：企业经营中的问题就像这位老农田中的那块石头一样，遇到问题时就应该立即弄清

根源，有问题更需立即以雷霆手段加以处理，绝不可缩手缩脚，无限地拖延下去。企业

管理活动中，往往会遇到反复出现的问题或不良现象，如若讳疾忌医或拖延了事，积压

下来，就必然给企业造成困难，甚至使企业的生产经营活动无法正常进行，严重时还会

威胁到企业的生存。所以，对企业管理中所出现的任何问题，不应回避，而应抓住苗头，

及时调查，追根溯源，找出解决问题的途径和办法。其实，许多问题并没有你想象的那

么坏，那么棘手，那么难以处理。关键是你要下定决心。只要你向这位老农学习，下定

决心，所有的问题就像他农田里的那块巨石一样，都会马上迎刃而解。

57．论说文：根据以下材料，自拟题目写一篇 700字左右的论说文。
湿热的气候，充足的养料和水分，热带雨林中的植物仿佛生活在一个大温室中。地球

上再也没有任何其他地方可以让植物这么快速地生长。在这里唯一的制约就是阳光。

稠密的绿叶屋顶阻挡了绝大部分光线，只有 1％一 2％的阳光侥幸穿过叶片间的缝隙

照射到地面。林间地面上只有少量喜阴植物，如秋海棠。

许多幼小的树木依靠稀疏的叶片维持生命，等待着向上冲刺的机会。例如，有些年老

的树木可能会被雷击倒。那些小树们必须抓住这样的机会，展开一场快速长高的竞赛。
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当然这样的机会不可能每天都有，因此小树们只能不断地等待。于是，另外有些植物，

为了能在抢夺阳光的战役中获胜，则另辟蹊径，比如气根植物。

气根植物往往依附在乔木的树杈或树枝上，它们的根不再扎入地面土壤而是悬浮在半

空中，直接从空气中吸取养分和水分，所以在气根植物的周围会出现养分匮乏、相当干

燥的环境。

悬在空中虽然养分匮乏，但它们不需要辛苦地争夺阳光。因为有了阳光，它们像大多

数热带兰花一样，就都可以开出绚丽的花朵。


